

## Έγγραφο-φωτιά του FBI: Δεν υπάρχει εμπλοκή πολιτικών στη Novartis

12/Δεκ/2019 12:25

**ΤΕΛΕΥΤΑΙΑ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ: 17:04**

Με"τα έργα και τις ημέρες" του Ρασπούτιν ξεκίνησε την κατάθεση του ενώπιον της προανακριτικής επιτροπής ο πρώην αντεισαγγελέας του Αρείου Πάγου Ιωάννης Αγγελής.

Σύμφωνα με πληροφορίες του thetoc.gr προσκόμισε στην επιτροπή το έγγραφο του FBI (1/8/2017) για το οποίο είχε ενημερώσει τα μέλη της επιτροπής, το οποίο απέρριπτε οποιαδήποτε "σκιά" για χρηματισμό πολιτικών προσώπων. Αντίθετα είχε στοιχεία μόνο για γιατρούς.

Στησημερινή του κατάθεση, σύμφωνα με πληροφορίες, ο κ. Αγγελής φέρεται να δήλωσε ακόμα ότι είχε συζητήσει με τους άλλους δύο εισαγγελείς Διαφθοράς την πιθανή σύνδεση των θανάτων -που ενδεχομένως ήταν δολοφονίες- του εκδότη Παναγιώτη Μαυρίκου κι ενός άλλου προσώπου με το προσωνύμιο "Ντελιβεράς", με το σκάνδαλο Novartis.

Σύμφωνα με κοινοβουλευτικές πηγές, κατά την κατάθεσή του την Τετάρτη, ο Γ. Αγγελής αναφέρθηκε στην αναφορά που είχε συντάξει και καταθέσει στον αντεισαγγελέα του Αρείου Πάγου, η οποία, όπως είχε αποκαλύψει η "Εφ.Συν.", περιλαμβάνει το όνομα του Δημήτρη Αβραμόπουλου.

Σεό,τι αφορά τον περιβόητο Ρασπούτιν, ο μάρτυρας φέρεται να ανέφερε ότι τον γνώριζαν ακόμα και οι πέτρες στον Άρειο Πάγο και την εισαγγελία Εφετών. Είπε μάλιστα ότι είχε γίνει καταγγελία από συνταξιούχο δικηγόρο που ζητούσε να βρούμε ποιος είναι ο Ρασπούτιν.

Τη καταγγελία, είπε, η Ξένη Δημητρίου (πρώην εισαγγελέας του Αρείου) την ανέθεσε στην κ. Τουλουπάκη. Η ενέργειά της αυτή προκάλεσε την αντίδραση του κ. Αγγελή ο οποίος εξέφρασε την έκπληξή του για την ανάθεση της έρευνας στην εισαγγελία Διαφθοράς.

Η τελευταία έστειλε την υπόθεση στο Πρωτοδικείο Αθηνών (μπήκε τελικά στο αρχείο) προτάσσοντας ως επιχείρημα ότι είναι αναρμόδια.

Α.Π. 56/19.12.2013

Υπουργείο Δικαιοσύνης Ηνωμένων Πολιτειών

Ομοσπονδιακό Γραφείο Ερευνών

Παρακολούθηση: 180379282

Αρ.Φακ. NK-2057320 s.105

Νομική Υπηρεσία

Πρεσβεία Ηνωμένων Πολιτειών

Αθήνα, Ελλάδα

Προτεραιότητα: Άμεση

1 Αυγούστου 2017

Δει σχέση σ' Αρθρικό

Κυρία Ελένη Τουλουπάκη

Γενική Εισαγγελία, Υπουργείο Δικαιοσύνης της Ελλάδας

Ανώτατο Δικαστήριο

Εισαγγελία Εγκλημάτων Διαφθοράς

Γραφείο Εισαγγελίας

Κ.Λουκάρως 14

Αθήνα, Ελλάδα 11522

Με την επιφύλαξη τυχόν (ειδικής) πρόβλεψης ή κατόπιν χορήγησης αδείας από το Αρχηγείο του Ομοσπονδιακού Γραφείου Ερευνών, οι πληροφορίες του παρόντος εγγράφου προορίζονται μόνο για πληροφοριακούς και καθοδηγητικούς σκοπούς και δεν δύνανται να χρησιμοποιηθούν από την Κυβέρνησή σας σε οιοδήποτε ποινικές διαδικασίες ούτε να προωθηθούν σε άλλη Κυβέρνηση, πρόσωπο ή οντότητα ή να χρησιμοποιηθούν σε ανοιγείς ποινικές διαδικασίες (περιλαμβανομένης αλλά όχι μόνο σε σχέση με επίσημη ποινική διαδικασία ή απευθείας επαφή με τα προαναφερόμενα πρόσωπα ή οντότητες ή τους συνεργάτες τους) έχοντας ως βάση τις πληροφορίες του παρόντος εγγράφου.

U//FOUO Αιτηθείσες πληροφορίες LEGAT (Ελλάδα)

1 Ποιοι από την Novartis και με ποιον τρόπο δωροδόκησαν Έλληνες γιατρούς/Έλληνες αξιωματούχους/πολιτικά πρόσωπα και ποια είναι τα ονοματεπώνυμά τους;

Η Novartis εφάρμοσε σχέδια marketing που συνίσταντο σε κλινικές δοκιμές για γιατρούς. Οι αντιπρόσωποι πωλήσεων είχαν απευθείας επαφή (συναντήσεις) με τους γιατρούς στα ιατρεία τους. Οι αντιπρόσωποι πωλήσεων δωροδοκούσαν τους γιατρούς με χρήματα για αύξηση των συνταγογραφήσεων σε συγκεκριμένα φάρμακα της Novartis. Στους γιατρούς απεστάλη μία έρευνα για τα αποτελέσματα των κλινικών δοκιμών. Στους γιατρούς καταβαλλόταν αποζημίωση της τάξης των 500-1000 Ευρώ για κάθε ολοκλήρωση έρευνας. Οι αντιπρόσωποι πωλήσεων συμπλήρωναν τις έρευνες για τους γιατρούς στα γραφεία τους.

Στους γιατρούς παρέχονταν πολυτελή ταξίδια και δώρα ως αντάλλαγμα για τις αυξημένες συνταγογραφήσεις. Η Novartis πλήρωνε τα έξοδα εγγραφής των ιατρών για να παρακολουθούν συγκεκριμένα συνέδρια. Η Novartis διοργάνωνε διήμερα (τα Σαββατοκύριακα) για τους γιατρούς που περιλάμβαναν μία δώρη παρουσίαση από ψυχολόγο και στον υπόλοιπο χρόνο, παρέχονταν δραστηριότητες, γεύματα και κατάλυμα. Οι γιατροί έπρεπε να συμφωνήσουν σε συγκεκριμένο αριθμό συνταγογραφήσεων πριν να λάβουν μέρος στο ταξίδι. Εάν ο γιατρός δεν συμφωνούσε ως προς τον αριθμό των συνταγογραφήσεων, δεν προσκαλούνταν να λάβει μέρος στο ταξίδι.

→ 2. Τα χρήματα που δίνονταν στα προαναφερόμενα πρόσωπα, καταβλήθηκαν είτε τοις μετρητοίς ή μέσω τραπεζικών λογαριασμών. Είναι γνωστοί οι δικαιούχοι (κάτοχοι) των τραπεζικών λογαριασμών ή υπάρχει πληροφόρηση για τις συναλλαγές;

Η αποζημίωση για τις έρευνες προωθούνταν μέσω ενός πωλητή-προμηθευτή, του Zeincro. Η συνηθής διαδικασία αναζήτησης του marketing είχε ως εξής: ο Zeincro επέλεγε γιατρούς χωρίς η εταιρία να γνωρίζει τις ταυτότητες των γιατρών και έστελνε στους επιλεγέντες γιατρούς μία τυχαία έρευνα. Σε κάθε περίπτωση ο Sandoz σήκωνε μαζί με τους γιατρούς τα πληρωτέα ποσά και παρείχε τη λίστα στον Zeincro. Ο Sandoz γνωστοποιούσε την λίστα των επιλεγέντων ιατρών και των πληρωτέων ποσών μέσω e-mail. Οι αντιπρόσωποι πωλήσεων βοηθούσαν τους γιατρούς στην συμπλήρωση των ερευνών (ερωτηματολογίων) ή το 80% περίπου συμπληρώνονταν από τους ίδιους τους αντιπροσώπους. Ο Zeincro ενημέρωνε τον αντιπρόσωπο πωλήσεων του Sandoz ότι ο συγκεκριμένος γιατρός είχε πληρωθεί. Ο αντιπρόσωπος πωλήσεων θα ασκούσε πίεση στους γιατρούς για συνταγογραφήσεις αφού είχε προωθηθεί η πληρωμή.

Δεν έχουμε ταυτοποιήσει τραπεζικούς λογαριασμούς για τις συναλλαγές.

## "Ηθικός αυτουργός ο Τσίπρας"

Εντω μεταξύ, ο Γιάννης Αγγελής έβαλε στο κάδρο τον Αλέξη Τσίπρα για δεύτερη φορά μέσα σε

λίγα 24ωρα.

Σήμεραφέρεται να δήλωσε στην προανακριτική επιτροπή της Βουλής ότι ηθικός αυτουργός του ηθικού αυτουργού είναι ο πρώην πρωθυπουργός.

Σημειώνεταιότι ο πρώην αντεισαγγελέας του Αρείου Πάγου πριν λίγα 24ωρα είχε αναφέρει ότι ο Αλέξης Τσίπρας είχε επιλέξει την σκληρή γραμμή του Ρασπούτιν ο οποίος επέμεινε να διατηρήσει τη θέση της στην εισαγγελία Διαφθοράς η Ελένη Τουλουπάκη, αλλά και να συνεχίσουν οι μεθοδεύσεις κατά των πολιτικών αντιπάλων του ΣΥΡΙΖΑ, επειδή το σκάνδαλο θα ενίσχυε εκλογικά μέχρι 3% το κόμμα.

ΠΗΓΗ: [thetoc.gr](http://thetoc.gr)

[Διαβάστε το άρθρο στο Capital.gr](#)